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Bem-vindo(a) a nossa aplicacao de preparacéo para exames! Chegou a hora de se destacar
nos seus testes e conquistar o sucesso académico que vocé merece. Apresentamos o
"Guido de Exames Resolvidos": a sua ferramenta definitiva para uma preparacao eficaz e
resultados brilhantes!

Aqui, encontrara uma vasta colegdo de exames anteriores cuidadosamente selecionados e
resolvidos por especialistas em cada drea. Nossa aplicagao é perfeita para estudantes de
todos os niveis académicos, desde o ensino médio até a graduagao universitaria.

Resolugcao do exame de Admissao a UP, 2017.
Eis o guiao relativo ao exame do ano acima referenciado.
1. A que publico se destina a mensagem deste texto?
Resposta: B — Ao publico em Geral.
Explicagdo: O texto pode ser lido por qualquer pessoa de variadas areas académicas e
situagdes sociais, importando a sua informatividade.
2. O objectivo deste texto é:
Resposta: C — Transmitir conhecimentos.
Explicagdo: Porque o texto faz a descrigdo informativa sobre algo (um fenémeno), as
Quirimbas. Esses conhecimentos podem ser uma novidade ou ja do conhecimento do leitor.

3. Este texto enquadra-se no tipo:

Resposta: C — Expositivo-explicativo.
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Explicagao: Pois o texto é expositivo-explicativo, pela sua natureza linguistica e finalidade.
4. “Quirimbas - um patriménio (...) Natural Mundial” tem como objectivo:

Resposta: A — Explicar o principal assunto que fundamenta o tema aborda no texto.
Explicagao: Porque a funcao principal desta tipologia textual é a explicagao dos factos.

5. “0 Arquipélago, pela sua dispersdo, estéd ..."” A expressao textual sublinhada na frase é:
Resposta: C - Um segmento explicativo.

Explicagdo: Porque estamos perante um segmento que procura parafrasear, explicando o
fenémeno.

6. De acordo com o texto, “Nem todas as ilhas tém populagdao humana” (3° paragrafo), porque:

Resposta: C - Nao tém agua doce.
Explicagdo: Pois a populagdo apenas habitava os lugares providos de agua doce para o
consumo.

7. Presentemente, o arquipélago ndao tem nenhum estatuto especifico de protecgdo. Que
implicagbes podem derivar desta situagao?

Resposta: B — O patriménio natural (...) extingéo.

Explicagdo: Porque sem que haja proteccdo, a probabilidade é de que certas partes do
arquipélago sejam mal aproveitadas e o mesmo fique extinto.

8. O titulo “O estado de conservagéo”, tem como objectivo:
Resposta: B — Demarcar o assunto que se vai abordar na parte do texto.
Explicagao: Porque estamos perante os subtitulos que este tipo de texto admite durante a sua

producao.

9. .. “esta drea, se for protegida, pode funcionar também como uma fonte de dispersdo de
espécies”. Explique o sentido...

Resposta: B — A fonte que dissemina a reproducao de espécies.
Explicagao: Trata-se da sinonimia. Dispersar € o mesmo que disseminar.

10. “De um modo geral (...) com vegetagéo: Considera-se vegetais:

Resposta: C — As plantas leguminosas, cereais e hortalicas.
Explicagdo: Porque vegetais — é um vocabulo que significa “plantas nas suas variedades”.

11. Classifique morfologicamente as palavras: Arquipélago das Quirimbas:
Resposta: C — Substantivo colectivo, no masculino no plural.
Explicagdo: Porque é um nome comum que significa um conjunto de seres ou coisas da

mesma espécie.

12. Classifique morfologicamente a palavra arquipélago.



Resposta: C — Substantivo colectivo, no masculino no singular.
Explicacdo: Porque é um nome comum que significa um conjunto de seres ou coisas da
mesma espécie.
13. Classifique a palavra poluigdo quanto ao processo da sua formagao.
Resposta: B — Derivada por aglutinagéao.
Explicagdo: Pois esta possui uma jungéo entre o verbo po/uir e a terminologia acgdo e, essa
fusao, permitiu que surja a palavra poluigéo.
14. Para resumir e/ou reafirmar, usa-se:
Resposta: B — Ou seja.
Explicagdo: Porque esta forma expressa uma ideia de reafirmagdo, mas de forma bem
resumida.

15. Classifique morfologicamente a palavra porém:

Resposta: B — Conjunc¢ao adversativa
Explicagdo: Porque tem uma fungéo contrastiva, o seja, contrasta o sentido da primeira oragao.

16. As ameagas de polui¢ao ainda sao insuficientes. Indique o sujeito e predicativo do sujeito:
Resposta: B — As ameagas de polui¢do séo insuficientes.

Explicagao: Pois contamos a partir do verbo de ligagao, para delimitar o predicativo do sujeito.
17. Outras 4reas com 0os mesmos ecossistemas na regiéo (...) adequado. Quantas oragoes?
Resposta: C - 4 Oracdes

Explicagdo: Pois temos a presencga conjungdes (e, ou, que) que correspondem a quatro oragoes.
Além disso, ha presenca de pelo menos um verbo em cada oragao.

18. Classifique as duas primeiras oragdes da frase em 17:

Resposta: B — 12 O. coordenada e 22 O. coordenada aditiva.

Explicagdo: Porque temos a Unica conjungao “e” que veicula as duas oragdes e esta conjungdo
é denominada de aditiva.

19. Classifique o que no segmento “Qualquer medida de protec¢ao que seja implementada...”

Resposta: D — Pronome relativo
Explicagao: Porque este pronome procede um substantivo/nome.

20. “Na parte sul (...) humana”. Indique a funcao sintactica das expressdes - (I) na parte sul do
arquipélago (I1) pela ac¢ao humana.



Resposta: C — (I) complemento circunstancial de lugar e (Il) complemento agente da passiva
Explicagao: Porque estamos diante do dominio das construgbes passivas e, para este caso,
perspectiva-se a situacao descrita pela frase a partir da entidade com o papel tematico
interno (directo). (Mateus ez a/ 2003).

21. As tartarugas correm riscos. Classifique o tipo de verbo.

Resposta: A — Verbo intransitivo.

Explicagdo: Porque ndo ha transitividade das acg¢des do verbo. A acgao recai sobre o sujeito
que a pratica.

22. Quanto a formagao, SAFMAR é:

Resposta: D — Acrénimo.
Explicagao: Porque é possivel ler a palavra numa Unica enunciagao/voz.

23. Seleccione a afirmacgao correcta:
Resposta: D — ... actividade politica e influéncia estética classica portuguesa.
Explicagao: Pois os pioneiros eram muito a favor do estilo europeu, pois ainda produziam de
forma clandestina devido a perseguicao.
24. Seleccione a assergao correcta:
Resposta: D — Campos Oliveira (...) Mogambique, Ilha de Mogambique, século XIX.
Explicagdo: Porque foi neste periodo em que comegou a produzir e na antiga capital de
Mogambique, a Ilha.
25. Seleccione a afirmacgao correcta:
Resposta: A — Emergéncia da escrita Mogambicana...
Explicagdo: Porque este autor € mogambicano e comegou a escrever em Mogambique e sobre
0s males portugueses em Mogambique.
26. Seleccione a afirmacao correcta:
Resposta: D - Movimento da Casa dos Estudantes do Império.
Explicagdo: Porque era de um grupo um pouco privilegiado por ser um mulato e recebia uma
certa escolaridade e comegou a escrever.

27. Seleccione a afirmacgao correcta:

Resposta: D — trés estrofes
Explicagdo; ———.

28. Seleccione a afirmacgao correcta:

Resposta: D - é uma antitese.



Explicagdo: Pois estamos perante duas significagdes opostas, ou seja, a sorte é vista como
algo bom, mas diz-se que é triste.

29. “Condoi-te da triste sorte/do jovem que te ama tanto: é um acto de fala: /que por ti verde
pranto/gerado no coragao”:

Resposta: B — Expressivo.
Explicagdo: Porque ha uma certa regra ritmica e uma entoagao durante a leitura, tipicos dos
textos poéticos.

30. “Conddi-te da triste sorte/do jovem que te ama tanto/que por ti verde pranto/gerado no
coragao”, indique o tipo de frase:

Resposta: D - Frase imperativa

Explicagdo: Porque o verbo principal (condoéi-te) estd no modo imperativo que veicula uma
ordem ou conselho.

31. Classifique as oragdes: (I) que te ama tanto e (Il) que por ti verde pranto:

Resposta: C — 0.S R Restritiva e 0.S consecutiva.

Explicagao: Porque temos o pronome relativo procedendo um nome e sem evidéncias da
virgula e a locugao consecutiva.

32. Que por ti verde pranto, indique o sentido da palavra sublinhada.

Resposta: C - Amargo
Explicagao: Porque significa uma dor muito amarga, quanto a sinonimia.

33. Vou sentindo a morte dura. Classifique a conjugacgao verbal. é:

Resposta: C — Conjugagao perifrastica

Explicagdo: Pois temos dois verbos, um auxiliando o outro, segundo as regras da conjugagao
pronominal perifrastica.

34. D’anos dezanove somente/morrer o teu trovador?! Nela esta patente a figura de estilo::
Resposta: D — Inversao.

Explicagao: Porque no lugar de “somente dezanove” o autor inverteu as palavras. A isso se da o
nome de hipérbato ou inversao.

35. O teu puro e casto amor. Desempenha a fungao sintactica de:

Resposta: B — Complemento directo.
Explicagdo: porque se procura responder a questao “o qué”.

36. Regéncia nominal é:

Resposta: D — 5.3.4.1.2



Explicagdo: Porque, seguindo a Idgica dos excertos textuais, essa é a que mais se mostra ideal.
37. Melhor titulo ao texto?

Resposta: A — O Sol e a praia

Explicagdo: Porque se fala daquilo que pode ser causado pelo sol quando as pessoas se

expuserem a ele e como frequentar a praia nos temos de ver&o.

FIM!



